

## EL CONGRESO DE STUTTGART

El domingo último se ha inaugurado en la capital de Wurtemberg, en Stuttgart, el séptimo Congreso socialista internacional. Por la índole de los asuntos que en él se están tratando, por la importancia que el movimiento socialista ha adquirido en la mayor parte de las naciones, y por la trascendencia que para la futura dirección de la masa obrera puedan tener las decisiones tomadas en el actual Congreso, merece éste particular atención.

Constituida en 1864 por Karl Marx la Asociación Internacional de Trabajadores, como una vasta organización económica centralizada y extendida por todos los países, hubo de ser disuelta en el Congreso de Filadelfia de 1876, á consecuencia del antagonismo que se declaró entre los partidarios de Marx y los de Bakunine, entre socialistas y anarquistas.

Constituyéronse entonces el socialismo en partidos nacionales, fieles á los principios generales de la Internacional, y sus relaciones cada vez más íntimas llegaron á hacer sentir la necesidad de una mayor solidaridad. Y de esta necesidad de una más íntima penetración entre los elementos socialistas de las diversas naciones, surgieron los Congresos internacionales.

Celebróse el primer Congreso socialista internacional en París en 1889. En él se pretendió inaugurar la revolución del proletariado estableciendo la fiesta del 1.º de Mayo, consagrada á la reivindicación de la jornada de ocho horas y con la cual los socialistas afirmaban al propio tiempo la universalidad de su organización. El efecto moral producido por este Congreso fué grande: dejó de considerarse el socialismo como una utopía y vióse en él un partido excelentemente organizado y una fuerza real y positiva.

Al poco tiempo surgió del seno del socialismo una tendencia opuesta; la antigua dirección anarquista de la izquierda de la Internacional. Y los socialistas, comprendiendo que la indisciplina y la violencia predicadas por esta fracción comunista antiparlamentaria no podían producir otro efecto que el de retardar y comprometer la conquista gradual del estado democrático por medio del ejercicio del derecho de sufragio, que era el fin perseguido por el socialismo, se aprestaron á combatir, y en los Congresos de Bruselas, de Zurich y de Londres, dieron la batalla queriendo eliminar por completo á los antiparlamentarios.

Pronto surgió otro nuevo peligro, nacido de los progresos del socialismo. Los partidos burgueses, comprendiendo la fuerza que el socialismo poseía, trataron de aliarse con él ofreciendo á los socialistas carteras ministeriales, con lo cual el socialismo estaba expuesto á dejar de ser un partido de guerra y de reivindicación obrera, y su nueva orientación podía traer como consecuencia, más tarde ó más temprano, el alejamiento del proletariado.

Plantéase esta cuestión en el Congreso de París de 1900, siendo promovida por el caso Millerand, ministro que fué en el gabinete Waldeck-Rousseau. En dicho Congreso se censuró la actitud del ministro socialista, aprobándose la proposición de Kautsky que condenaba la entrada de un socialista en un gobierno burgués, excepto en el caso de que la gran mayoría del partido aprobase dicho acto y el ministro continuara siendo el mandatario de su partido.

Y esta misma cuestión fué discutida en el Congreso de Amsterdam de 1904, en el que se combatió duramente la opinión de Jaurés que defendía la participación del socialismo en el Poder actual.

En el presente Congreso se están debatiendo diversas cuestiones de tática que afectan al partido y á los puntos, cuya discusión ha comenzado ya, es el relativo al militarismo.

Uno de los puntos, cuya discusión ha comenzado ya, es el relativo al militarismo. El ejército—dicen los socialistas—es el baluarte de la burguesía; sin él, el edificio de la sociedad capitalista vendría abajo y de aquí los esfuerzos del partido socialista para suprimir el ejército y para impedir las guerras entre las naciones que constituyen un obstáculo para la lucha de clases en cuanto unen á todas en un patibulismo común.

Esta cuestión ha sido ya objeto de una reciente discusión en el Congreso socialista de Nancy, en el cual la mayor parte de los congresistas manifestaron su opinión—de acuerdo con lo defendido por Hervé y Jaurés—de que los socialistas, en caso de guerra, deben responder á la orden de movilización con la huelga general y la insurrección.

Aparece también como asunto á discutir el de la expansión colonial. Esta ha sido siempre combatida por el socialismo, por ser causa de grandes gastos para los Estados, y porque tiende á agravar la competencia mundial. El Congreso de Amsterdam decidió ya oponerse á las expediciones coloniales y los socialistas alemanes manifestaron el año pasado en el Reichstag su voluntad opuesta á la concesión de créditos para esta clase de empréstitos.

La emigración, ó inmigración obrera, es otro de los puntos que ha de merecer la atención de los congresistas. Las organizaciones corporativas obreras de todas partes, deploran la rivalidad desastrosa que surge entre los trabajadores establecidos en un país y los que afluyen de fuera.

Toda crisis política ó económica de un Estado, hace que los obreros marchen á otros países en busca de un régimen más tolerante ó de una mayor demanda de trabajo, con lo cual lo que se hace de ordinario es agravar las condiciones de existencia de los obreros que en dichos países viven, provocando el exceso de la oferta y de la mano de obra, producido por la inmigración. Por este, dicen los socialistas, es preciso dictar reglas que remedien este estado de cosas, restringiendo el movimiento migratorio obrero.

Como punto á discutir el que se refiere á la elección de las mujeres, relativo al derecho de sufragio, será objeto de una pequeña discusión, en la que los socialistas participarán de la opinión de que deben otorgarse á la mu-

jer los mismos derechos políticos que al hombre.

Por último, el punto trascendental de que ha de ocuparse el Congreso es el que se refiere á las relaciones que deben mantener los partidos políticos socialistas y los Sindicatos profesionales.

En tanto que los partidos socialistas han tenido éxitos y derrotas sucesivas en su evolución y desarrollo, los Sindicatos profesionales han aumentado y se han robustecido en un modo extraordinario en los países industriales, llegando en algunos á desligarse por completo de las agrupaciones socialistas y á pretender representar exclusivamente el movimiento obrero.

El sindicalismo constituye, pues, dado su extraordinario y rápido desarrollo, un peligro ulterior para el socialismo, con tanto mayor motivo cuanto que si el socialismo va evolucionando en un sentido reformista, los Sindicatos suelen estar animados, como acontece en Francia, de un espíritu más revolucionario. Por esto importa al partido socialista determinar las relaciones que han de existir entre ambos organismos obreros, delimitando la esfera de acción de cada uno de ellos.

Estas son las más importantes cuestiones sometidas á la deliberación del Congreso de Stuttgart.

## El viaje de los Reyes

### En Burdeos

La llegada.—Pasando por la población. D. Alfonso reconocido.—Esperando al Sr. Maura.

A las tres de la tarde, en el sudexpreso, han llegado de incógnito los Reyes de España, D. Alfonso y doña Victoria.

En la estación eran esperados por el cónsul de España, Sr. Congosto, y todo el personal del consulado.

Los Reyes pasearon en coche por la población, vistiendo la Iglesia de San Miguel y su céntrica torre, y luego la Catedral, desde donde marcharon á dar la vuelta al Parque Bordeés, regresando regularmente al hotel para tomar el té.

En casi todas partes fué reconocido D. Alfonso por el público, que le tributó marcadas muestras de simpatía.

Al salir el Monarca de la Iglesia de San Miguel, algunos curiosos gritaron: ¡Viva el Rey!

Se espera que esta noche llegue el Sr. Maura, procedente de París.

La noticia de la llegada.—En la Exposición marítima.—La Reina indisputa.—Los Reyes á Arcachón.—Llegada del Sr. Maura.

Al concejarse la llegada de los Reyes de España, la noticia corrió rápidamente, y una inmensa muchedumbre se agolpó en la estación de Burdeos.

El alcalde, respetando el incógnito de los Reyes, se limitó á pasar tarjeta.

Los Reyes, con su séquito, fueron en carruaje á visitar la Exposición Marítima, entre las aclamaciones de la muchedumbre, á las que contestaban D. Alfonso y doña Victoria saludando.

Las ovaciones se repitieron durante el paseo en la Exposición.

Doña Victoria tuvo que separarse del cortejo, regresando al hotel por encontrarse algo indisputa.

D. Alfonso conversó con los expositores y familiarmente con los marinos españoles, recorriendo y examinando atentamente, regresando á su hotel acto seguido.

Las aclamaciones á los Soberanos españoles se repitieron de nuevo al pasar éstos al restaurant.

Mañana saldrán para Arcachón en automóvil. El Sr. Maura, con su esposa, llegó á las siete de la tarde, procedente de París, después de haber pasado unos días en Dinan.

Por la noche.—Victorias y ovaciones.—El viaje de los Reyes

Los Reyes cenaron en el hotel, habiendo invitado á su mesa á ocho personas.

Los Reyes, después de cenar, se dirigieron al cinematógrafo de la Exposición Marítima.

Fueron ovacionados por la muchedumbre en la calle y dentro del hotel.

Al salir los Reyes del cinematógrafo, la muchedumbre que esperaba, prorumpió en entusiastas vítores.

Los Reyes desde Arcachón se dirigirán á Pau en automóvil.

Paseo matutino.—De compras

Su majestad D. Alfonso saltó del hotel donde se hospedaba á las ocho y media, dirigiéndose á la Exposición Marítima, que visitó rápidamente.

Después hizo compras en varios comercios de la ciudad, regresando al hotel á las nueve.

Un numeroso gentío no dejó de acorralar y aclamar á S. M. durante su paseo.

Salida para Arcachón

Los Reyes de España han salido esta mañana, á las diez, en automóvil, para Arcachón, haciendo los Reyes, después de una despedida en extremo cariñosa, oyéndose gritos y entusiasmas vivas á D. Alfonso y doña Victoria.

Un ayudante del Monarca visitó este mañana al prefecto, alcalde y comandante del 19.º Cuerpo de Ejército, dándoles las más cordiales gracias por la calorosa acogida tributada á los soberanos.

Una delegación de obreros españoles que han venido á esta capital enviados por su Gobierno para ampliar sus estudios, han sido recibidos por D. Alfonso, á quien cumplimentaron.—Fabra.

### En Arcachón

Llegada á Arcachón.—El viaje.—Aclamaciones.—Visitas

Con gran vejocidad y favorecido por una temperatura deliciosa, ha realizado D. Alfonso su viaje de Burdeos á Arcachón.

Seguendo al canto del Monarca venían otros varios, el primero de los cuales conducía á doña Victoria, acompañada del cónsul de España en Burdeos, y los demás á la comitiva.

Los buques aquí anclados dispararon salvas en su honor.

Numerosos edificios están engalanados.

A la entrada de la ciudad, cerca de la estación, esperaban á los augustos esposos el *maire* de Arcachón y su señora, rodeados de varias distinguidas personalidades.

El *maire* dió la bienvenida á D. Alfonso y doña Victoria, á quien ofreció su señora una preciosa

gerbe de flores, agradeciendo la Reina el obsequio con muy expresivas frases.

Mientras tanto la muchedumbre aplaudía á los Monarcas, dando frenéticos vivas á España y sus Reyes.

D. Alfonso, al ver la Concha, declaró que era su intención ir á Burdeos para tomar parte en las primeras que se verifiquen.

Después de haber estado visitando la «villa Bordeés», donde residió doña María Cristina con su madre en 1879, y la «villa Mónaco», donde vivió D. Alfonso XII, fueron los Reyes á Moulleau, donde almorzarán en una terraza situada á la orilla de la Concha.—Fabra.

## MARRUECOS

Confusión de noticias.—¿Otro ataque? Incidentes.—Bandas blancas

Llegan constantemente noticias de Casablanca, pero de tal modo confusas y contradictorias, que es difícil formar juicio alguno.

Señalan fecha ni dan ningún detalle porque pueda creerse lo que en realidad haya sido.

Con frecuencia los moros disparan sus fusiles, pero sin hacer daño alguno.

Ayer ocurrió un incidente que pudo tener consecuencias graves.

Las tropas españolas habían salido, mandadas por el comandante Santa Oalla, á un paseo militar por los alrededores de la población.

Recorrieron gran trecho sin ver enemigos ni observar novedades dignas de mención. Y cuando ya regresaban, sonó un tiro y una bala pasó silbando junto al jefe de la columna. La intención del que la había disparado no podía estar más clara.

Creyendo que la agresión había partido de una casa situada á medio kilómetro del sitio en que estaban las fuerzas, éstas hicieron fuego contra ella; pero como nadie contestaba, siguieron su camino tranquilamente.

Parece que tres kábilas han iniciado la aspiración de ser perdonados.

Ayer aparecieron banderas blancas en lo alto de algunas colinas lejanas, y hasta se asegura que un grupo de jinetes moros intentó acercarse al campamento francés haciendo señales de parlamento, lo que fué recibido á tiros.

Las potencias del general Drude

Según dice *Le Temps*, se ha confirmado que el almirante Philibert ha remitido un despacho del general Drude diciendo que cree necesario sean aumentadas las fuerzas de que dispone, para asegurar de un modo eficaz la protección de Casablanca.

Tanto en el ministerio de la Guerra como en el de Marina, niegan lo mismo á confirmar que á desmentir la noticia publicada por *Le Temps* de haber pedido refuerzos el general Drude.

Hacen constar, en cambio, que dicho jefe pronto dispondrá de 5.000 hombres, efectivo suficiente para poder, salvo en el caso de imprevistas eventualidades, proteger á Casablanca contra los kábilas.—Fabra.

Telegrama del almirante Philibert.—La proclamación de Muley Hafid

El almirante Philibert comunica hoy su acostumbrado resumen de los informes recogidos por los buques franceses en las diversas localidades de la costa.

En Mazagán—dice—continúan sus conciliabulos tribus Dukalas sin incidentes notables.

En Rabat y en Casablanca hay tranquilidad.

El crucero *Gueydon*, que está en Rabat, volverá mañana á Casablanca. El *Amiral Aube* y el *Cassini* están al Sur; el *Shamrock*, que ha salido ya de Orán, llegará á Casablanca mañana 22.

Aunque ninguna noticia oficial lo confirma hasta la hora presente, todas las particiones coinciden en afirmar que Muley Hafid fué proclamado Sultán en Marrakech el día 16 del corriente con imponente ceremonia, en que estaban representadas las guerreras tribus de Menarba, Sarana y Tchauna.

Se dice que las tribus están agrupadas en derredor suyo, esperando únicamente la llegada de los poderosos caldes para marchar sobre Casablanca.

El kaid Mac-Lean

De Tatuán comunican que no es cierto que el kaid Mac-Lean esté próximo á ser puesto en libertad.

Sidi Buchá Bagdadí y Muley Aramni batieron ayer á las kábilas que retienen á Mac-Lean prisionero, causandoles grandes daños y enviando á Tatuán muchas cabezas y bastantes prisioneros.

Manifestaciones del ministro de Estado

San Sebastián 21.

El ministro de Estado no tiene noticias de la proclamación de Muley Hafid, ni le han llegado las que esperaba sobre el incidente Drude-Santa Oalla.

De Tánger se tiene informe oficial y son tranquilizadores. Ellos confirman que en los últimos días no ha sucedido nada verdaderamente grave en Casablanca, y que el supuesto combate del día 18 no fué tal, sino una escaramuza sin importancia.

Los gobiernos francés y español siguen activando la organización de la policía en los puertos de Marruecos. Cuando ya esté organizada irá á ponerse al frente de ella el coronel Müller. Esto será, aproximadamente, en la última década del mes próximo.

En vista de que los periódicos franceses continúan expresándose al hablar de la actitud de las tropas españolas en Casablanca en términos poco convenientes, el ministro de Estado ha encargado á nuestro embajador en París que haga sobre ese punto alguna observación amistosa al ministro de Negocios extranjeros, M. Pichon.

Más jinetes moros.—Noticias contradictorias.—Avistos de guerra para las kábilas.—El programa del gobierno francés.

París 22.

Diezen desde Casablanca al *Petit Parisien* que las kábilas del interior continúan enviando miles de jinetes á los moros que rodean la ciudad.

Según *Le Matin* sólo duró una media hora el ataque de los kábilas el día 19. La artillería logró rechazar á los agresores, pero están todavía frente á la ciudad unos 4.000 enemigos.

El general Drude se declaró imponente para desalojarlos sin 1.500 hombres de refuerzo.

Añade el enviado de *Le Matin* que los españoles siguen negando su concurso.

En otra sección publica el mismo periódico un artículo declarando que el general Drude estima que los efectivos de que dispone son suficientes, pues no se trata de llevar á cabo ninguna expedición, sino tomar las indispensables precauciones.

asegura á continuación que es perfecto el acuerdo con España y excelente la situación internacional.

Dice el corresponsal del *Journal* en Tánger, que se tiene la prueba de que llegan á las kábilas acampadas alrededor de Casablanca abastecimientos de guerra.

El *Radical* afirma que no ha variado el programa del gobierno francés respecto á Marruecos, y que no se realizará expedición militar alguna, limitándose á hacer frente á las exigencias de la situación.—Fabra.

Las exhortaciones del Sultán

Londres 22.

El *Daily Telegraph* ha recibido un despacho de Tánger, diciendo que cartas del Sultán han sido leídas á las kábilas para exhortarlas á la calma y aconsejarles cesen en las hostilidades contra los europeos; pero que dichas cartas no han producido efecto alguno.—Fabra.

Nueva algarada de las kábilas

París 22.

El almirante Philibert ha telegrafado desde Casablanca el 21, que reinaba calma en todos los puertos marroquíes.

Espera que la mayoría de los Dukalas, que ocupan la región de Mazagán, permanecerán tranquilos.

Todavía no ha sido confirmada oficialmente la noticia de la proclamación de Muley Hafid.

Por la mañana, el comandante de la división francesa, dice que los marroquíes que rodeaban Casablanca, aprovechando la niebla matutina, atacaron el campamento francés.

Al desaparecer la niebla, entraron en acción la artillería de tierra y de mar, causando fuertes bajas al enemigo.

A las dos de la tarde las tropas del general Drude ocupaban las lomas situadas á unos cinco kilómetros del campamento, detrás de las cuales se escondían los moros después de cada ataque.

Un vigoroso cañonazo de los franceses derrota á los kábilas, que huýeron hacia el Este.—Fabra.

El «Shamrock»

Orán 22.

Se esperaba hoy el transporte *Shamrock* que conduce al exabj de Casablanca Muley Amin.

La proclamación de Muley-Hafid confirmada

San Sebastián 22.

El ministro de jornada ha manifestado á los periodistas que no tenía nuevas noticias de Marruecos, excepción hecha de un telegrama de nuestro cónsul en Mogador, en el que le comunica haber sido proclamado Sultán del Imperio, Muley-Hafid.—Fabra.

Las maniobras militares y la franquicia postal

La *Gaceta* de hoy publica un real decreto del ministerio de la Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Se concede franquicia postal á la correspondencia oficial que para asuntos del servicio explidan, con las condiciones prevenidas en el art. 2.º del vigente reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, las fuerzas organizadas que han de asistir á las maniobras militares que tendrán lugar en las inmediaciones de Monte-Rete y Bóveda (Lugo) en la segunda quincena de Septiembre próximo.

Art. 2.º También se concede franquicia postal á la correspondencia particular que las expresadas fuerzas explidan durante la época de las maniobras, debiendo estamparse en los sobres el sello oficial del organismo militar respectivo.

3.º Igual privilegio se concede, por el tiempo que dure la movilización y concentración de fuerzas, á todos los caldes para que puedan comunicarse con las autoridades militares y jefes de los cuarteos que se movilicen.»

Eduardo VII y Clemenceau

Clemenceau en Marientbad.—El almuerzo

Marientbad 21.

El presidente del Consejo de ministros de la República francesa, M. Clemenceau, llegó á ésta en automóvil á la una menos cuarto de la tarde.

Eduardo VII, que llegó á la una, recibió á monsieur Clemenceau en sus habitaciones.

Poco después comenzó el almuerzo, al cual asistieron, además de ambos jefes de Estado, el embajador de Inglaterra en Viena, M. Goschen, el general Charke, el mayor Ponsoby y Bruce, secretario de Goschen.

Declaraciones de M. Clemenceau

Marientbad 21.

M. Clemenceau, que parece encantado con la acogida que le ha dispensado el rey Eduardo, ha declarado que, después del almuerzo, al que le ha invitado el monarca, estuvo conversando con éste sobre la situación política general y, entre otras cosas, acerca de la cuestión de Marruecos, respecto á la que llegaron á formular opiniones y prever soluciones en absoluto pacíficas.

Comentando la entrevista

París 21.

Se comenta la entrevista de M. Clemenceau con el rey de Inglaterra, creyendo que su objeto principal es facilitar la discusión del resultado de los encuentros de Wilhelmshof é Ischl.

Señala que el encuentro de Marientbad prueba también la perfecta inteligencia de Francia é Inglaterra, que nada ha pasado desde el comienzo de las operaciones de Casablanca.

Comunican de Viena que se concede gran importancia á la entrevista de Eduardo VII con monsieur Clemenceau, en la cual se dice que será objeto de preterente atención el asunto de Marruecos. El acuerdo entre Francia é Inglaterra

Londres 22.

Desde Marientbad comunican al *Standard* que durante la entrevista del rey Eduardo y de monsieur Clemenceau, ambos estuvieron conformes en hacer constar que sobre todas las cuestiones es perfecto el acuerdo de Francia é Inglaterra, y que la actual crisis marroquí en ningún modo amenaza la paz europea.

Do La Epoca:

«El ministro de la Guerra ha declarado que se halla actualmente estudiando el presupuesto presentado por el general Loño á las Cortes, con objeto de introducir en él algunas modificaciones que considere indispensables para realizar sus proyectos referentes á la organización del ejército.»

## MUSIQUERÍAS VERANIEGAS

### EL VALS MUERE

Ya os dije la ligera contrariedad con que tuve que constatar la presencia de una banda municipal de esta muy heroica, pero muy tranquila y sobre todo muy fresca playa, que me veranea con un Agosto hermoso del Abril madrileño. Nada hay perfecto debajo del cielo, y Puentebrilla tiene derecho á su macula, perdónable en gracia á sus incomparables virtudes estivales. Tomemos, pues, y presigamos.

Sapodráis la distancia que media entre el repertorio de esta humilde banda y, por ejemplo, el de la orquesta de Arbés en San Sebastián. Repertorio rítmico, exclusivamente rítmico; maza, piques, vals, jotas, habaneras y pasos débiles sobre motivos de zarzuela clásica, cruceamente desoyuntados por las exigencias del rápido y contundente compás de la marcha.

Todo ello guiado por una pastoril batuta, y ejecutado con rústica placidez y eucarminidad, sin abusos y hasta sin uso de címbrosos, contrastes ni matices, á igual distancia siempre del piano que del forte, y con implacible precisión cromática. Interpretación honrada, recatada, al abrigo de toda sensualidad y de toda censura eclesiástica.

La algo siempre á distancia, con resignada disipación, *du haut de ma grandeur*. Pero la otra noche me atrajo con la cinegrafía sorpresa de un vals de Strauss. Me digné aproximarme, escuché con cierto devoto recogimiento, y la última cadencia del vals me sumió en un mundo de alegres recuerdos del pasado y tristes reflexiones sobre el presente.

¡Por qué no se oye ya ni se bailan, sino de Pascuas á Ramos, los vals de Strauss? La generación novísima, la dorada juventud del día, no los conoce, ni sabe por tanto lo que es el vals. Ignora su música, é ignora por ende su danza; ¡pórcue música y danza son alma y cuerpo!

El vals alcanzó su apogeo con Johann Strauss y Josef Gangl. Strauss era más alegre, brillante, *entrainant*; cualidades que le dieron preponderancia sobre su émulo, que era en cierto modo más meloso, más inspirado á veces y más sentimental, pero menos... bailarín. Strauss era el favorito del gran público; Gangl el predilecto de los aficionados. Pero ambos eran escuchados y bailados siempre con deleite, y sus tandas figuraban en todos los programas de orquesta, sin desafiarse á veces hasta los directores de los conciertos llamados clásicos. Aquello fué una boga en toda regla, de esas que no gozan sino los privilegiados de las grandes modas; pero fué una de las pocas en las que yo me acuerdo haber presenciado.

Strauss y Gangl no dejaron herencia. Digo mal; la dejaron, y riquísima, pero no en especie; y nadie la ha recogido, porque las ideas no se recogen del mismo modo que el dinero. Señalón un fecundo manantial que ninguno ha sabido explotar. La semilla se ha perdido, como se perdió en más remotos tiempos la de la música de iglesia... y perdónese esta última comparación.

Pero lo malo no es que Strauss y Gangl hayan desaparecido. Lo malo, lo pésimo, es que siga escribiendo vals, sin respeto á su memoria, una plaga de manuscritos ignorados de todo arte, dedicados á prostituir el género, á perturbar con sus rampones canturreos al placido recuerdo que quisiéramos conservar del respirador melódico y los deslumbradores ritmos que Gangl y Strauss hicieron bailar...

Hubo después de ellos un Waldteufel y un Fabrik, que algo sabían, que algo hicieron; pero que, fatidos del fuego sagrado, perdieron el camino. Su obra fué un débil eco, un opaco reflejo, que bien pronto pasó.

Por, al fin y al cabo, era algo. ¡Era un resto siquiera! Lo de hoy es parodia boba, gresolado de la desverguenza, desdichado residuo de aquel pobre y vagabundo onfalo de los boulevard, que se llamó Ovílvaro Metra, y que por falta de una legislación penal artística no murió en una mazmorra.

Vales más ó menos puros, pero musicalmente al fin, escriben hoy los compositores verdaderos sobre óperas, óperetas y ballets de espectáculo. Para sociedad, para los salones, para el baile no los escribió ya nadie que de compositor ó siquiera de músico merezca el nombre. Alguno que otro surge por ahí, de higos á brevas, cual solitario cometa, destello fugaz y aislado de un ingenuo nómade, cazador de ocasión que por chirripa da una vez en el blanco, y al segundo disparo falla sin remedio.

«Por lo demás, el género está hoy relegado á los analfabetos, musicistas sin aprensión que ignoran hasta la primera papilla del arte, y que acuden á un campo abandonado para malignarse sin esfuerzo y sin cultivo el producto de una cosecha de yerbajos, ó á las callejuelas desalumbradas para celebrar la fiesta con una luminaria de carillas de cocina.

La receta es concluyente, de uso universal, al alcance de todos los mellos. Véase la clase:

Un motivo—portada, plagio de otro cualquiera, siempre en registro grave, y grave de entonación, sobre el cual se caica luego una introducción florentina, incismos ó fúebre, y una coda *assortie*. Elementos harmónicos, los acordes perfectos rudimentarios, tratados por el método purísimo del Instituto auditivo en su primer estado de inocencia. En este motivo—portada ha de residir todo el mérito, la fuerza, la fisonomía, la característica de la composición entera. El segundo motivo de esta «primer número» de la tanda ha de ser precisamente un corchea, de la más legítima pacotilla, y de movimiento alagado, como para admitir por fin la hipotética existencia del baile. Y del resto no hay que preocuparse; vángan ensartas de vulgaridades, ríplio y casco de derribos, sin otro cuidado que el de no salirse de los tres acordes consabidos, y el de que las cadencias terminen infaliblemente en sucesión descendente por la mano izquierda. Sa bantiza al conjunto con un nombre inequívoco de última moda, ó con un substantivo romántico, modernista... y se sirve al editor. Un amigo de apuro, mediante métrica distribución, se encarga de apropiarlo hasta la saciedad y hacerlo bailar donde conviene, y queda el vals acreditado y en plena boga hasta nueva orden.

La asombrosa es que el buen público, firme creyente en los refranes, se conforma con el de «de falta de pan buenas son trizas», y no sólo acepta esas tandas, *bitas* ó *trizas* de jijos y boballas, sino que con la más encendida *bonhomie* las admite en calidad de floridas ginebras con la soa garantía del autor, del editor y del ap

# Información telegráfica

## EXTRANJERO

**Violento ciclón**  
*Lagos (Algarve) 21.*  
Esta tarde se ha desarrollado un violento ciclón en dirección Sudoeste-Noroeste.  
Un viento fuerte y caliginoso arrancó los postes telegráficos y muchos árboles.  
Los transeúntes para librarse de la asfixia, se arrojaban al suelo.  
El calor es insuportable, no recordándose haber padecido otro igual.

**Decreto canónico**  
*Roma 21.*  
El periódico vaticano *L'Osservatore Romano*, publica un decreto de la Congregación de Concilios, en el cual se introducen muchas modificaciones a las disposiciones del Concilio de Trento, referentes a las formalidades en los esposales y matrimonios.  
Este decreto entrará en vigor en los esposales.

**Robo cuantioso**  
*Londres 21.*  
Comunican de Nueva York que entre las estaciones de Dover y Omaha ha sido robado de un tren correo un saco postal con 1.250.000 francos en valores declarados.

**Nuevo consejero de Estado.—Los ingresos fiscales**  
*Lisboa 21.*  
Dicen varios periódicos que D. José Novais será nombrado consejero de Estado.  
Mediante el nuevo régimen de contribución territorial cuenta el gobierno aumentar los ingresos del Tesoro en unos 500 contos de reis (2.500.000 pesetas).

**Otro viaje regio en proyecto**  
*París 22.*  
Telegrafían desde Londres al *Matin* que en la corte inglesa circula el rumor de que el rey Eduardo y la reina Alejandrina visitarán oficialmente a los soberanos alemanes, en Berlín, el año próximo.

**Transatlántico**  
*Veracruz 22.*  
Ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor *Buenos Aires*, de la Compañía Transatlántica.

**Accidente a la emperatriz de Alemania**  
*Wichesehoe 22.*  
La emperatriz de Alemania cayó ayer al suelo a consecuencia de haber resbalado en la tierra húmeda por la lluvia.  
En su caída se magulló la pierna izquierda, lo que la obligará a guardar cama probablemente bastante tiempo.

**El presidente de la República de Panamá**  
*París 22.*  
El Sr. Guerrero, presidente de la República de Panamá, ha marchado a París esta mañana, dirigiéndose a Ginebra e Italia.  
Después irá a San Sebastián, donde visitará a S. M. D. Alfonso.

## PROVINCIAS

**Los marinos argentinos**  
*Recepción en la Capitanía general.—Concierto a bordo.—Visita al Presidente Sarmiento.*  
*El Ferrol 21.*  
En el palacio de la Capitanía general se ha verificado una brillantísima recepción en honor de los marinos argentinos, asistiendo a ella la oficialidad del Presidente Sarmiento, muchos marinos españoles y distinguidas familias de la localidad.  
Después, a bordo del Presidente Sarmiento, dió un congreso la rondalla *Arriños da miña terra*, que fué ovacionada.  
Ofrecióse a los invitados espléndido lunch.  
Terminada la fiesta, visitaron el buque las autoridades marítimas, militares y comisiones del Ejército y de la Armada.  
La música del Presidente Sarmiento dió un concierto en el paseo, siendo ovacionados los músicos, que se vieron obligados a repetir algunos números entre calurosos aplausos de la concurrencia.—*Fabra.*

**El «Presidente Sarmiento» a la Coruña**  
*Coruña 21.*  
Mañana, a las nueve y media, fondeará en este puerto el buque argentino *Presidente Sarmiento*.  
Sus tripulantes, que ya han sido invitados, asistirán a las regatas.  
El Nuevo Club les obsequiará con un banquete.  
Es probable que el Presidente Sarmiento zar-

pe por la noche, continuando su viaje a Lisboa.—*Fabra.*  
**Llegada a la Coruña.—Visitas oficiales**  
*Coruña 22.*  
Esta mañana ha fondeado la fragata *Presidente Sarmiento*. Las visitas oficiales de costumbre fueron cambiadas entre las autoridades y el comandante del buque argentino.  
Las autoridades, el cónsul de la República Argentina y su familia almorzarán a bordo.  
Los ministros del Presidente Sarmiento regatearán probablemente esta tarde.

**El Ferrol**  
*Ferrol 22.*  
**Explosivos para Marrocos.—La «Nautifusa».—Buques franceses.—Escuela alemana.**  
El crucero *Extremadura* vendrá a este puerto con objeto de embarcar explosivos que conducirá a Cádiz para enviarlos a Tánger.  
También embarcará personal de Marina.  
—Trabábase con verdadera actividad en las obras de la corbeta *Nautifusa*.  
—En cuanto se halle lista entenderá su viaje de instrucción, llevando a bordo a los guardias marinos de último año.  
—Anunciase la llegada a este puerto de una división de tres cruceros franceses.  
Se provisionarán en este departamento de viveres y carbón, continuando después su viaje.  
—El general Ferrándiz notició al capitán general de este departamento, señor marqués de Arellano, que la fragata alemana *Fretja* vendrá a este puerto en viaje de instrucción.  
Los tripulantes visitarán el arsenal.—*El irresponsal.*

**De Bilbao**  
**Accidente en unas obras.—Un muerto y tres heridos**  
*Bilbao 21.*  
En las obras que se están realizando para la construcción de un puerto destinado a las embarcaciones pequeñas en el puerto exterior del pueblo de Algorta, se rompió hoy una cadena, cayendo un bloque de piedra que de ella pendía sobre cinco obreros.  
Uno de ellos, llamado Cipriano Menchaca, ha resultado muerto; los otros tres se hallan en gravísimo estado, y el quinto resultó ileso.

**El conflicto pendiente**  
*Bilbao 21.*  
Continúa sin resolver el conflicto pendiente entre el Ayuntamiento y la Diputación.  
Esta ha celebrado hoy una reunión privada en la que se acordó hacer constar que es inexacta la versión dada por el Ayuntamiento de las frases cambiadas entre los comisionados municipales y la comisión provincial en la entrevista que se verificó el día 17.  
Se tomó el acuerdo de que los diputados que formaban la comisión provincial en aquel acto y los diputados que presenciaron la conferencia, visitaran al gobernador para desmentir el relato que en la sesión pública hizo del incidente el alcalde.  
En su consecuencia, éstos visitaron al gobernador, acompañados del presidente de la Diputación.

**Noticias varias**  
**Las huelgas de la Coruña**  
*Coruña 21.*  
Las huelgas de gabarreros, estibadores, panaderos y agricultores, continúan en el mismo estado.  
Hoy apenas han entrado hortalizas en la población.  
Han ingresado en la cárcel veinte obreros. Se les acusa de haber cometido atrocidad con los obreros de los muelles y con los carreteros que traían viveres.  
La duración de la huelga hace que revista gravedad, a pesar de la actitud tranquila de los huelguistas y de no haberse perturbado el orden.  
**El Estado de Andorra**  
*Seo de Urgel 22.*  
En San Julián y Andorra se celebraron ayer grandes festejos para solemnizar la toma de posesión de aquel Principado por su descubridor doctor Benlloch, como Obispo de Seo de Urgel.  
El nuevo prelado fué recibido por el pueblo y el Consejo general enroscándose con grandes manifestaciones de entusiasmo; que el Obispo agradeció en un discurso muy elocuente.

**El Sr. Repullés en Pontevedra.—El ministro de Fomento**  
*Pontevedra 21.*  
El arquitecto de los Palacios Reales, Sr. Repullés, llegó hoy a esta ciudad, con dirección a Cortegada, para trazar el camino desde el embarcadero de Dijona al lugar en que ha de emplazarse el

Palacio, cuya vía utilizará D. Alfonso el próximo Septiembre para asistir a la coronación de colocación de la primera piedra.  
Ha hecho una corta estancia en esta ciudad el ministro de Fomento Sr. Allendesalazar, el cual visitó las obras de los nuevos cuarteles de Infantería e Instituto de segunda enseñanza que se levantan en la Alameda, elogiando ambas edificaciones.  
**Los desórdenes de Jijona**  
*Alicante 21.*  
El tema de todas las conversaciones lo constituye la agresión de que ha sido objeto en Jijona el Sr. Povada.  
Los periódicos locales censuran la actitud de las autoridades de Jijona, que nada hicieron para evitar el hecho.  
El Sr. Povada llegó esta noche a su finca. Tiene tres heridas y muchas contusiones, la mayoría en la espalda.  
Hoy mismo ha presentado el correspondiente testimonio ante el Juzgado, acompañando de declaración el traje que llevaba en el momento de la agresión, y que se encuentra todo roto y agujereado.  
De Jijona dicen que reina tranquilidad.

**VIDA TEATRAL**  
**Madrid**  
ZARZUELA.—A la lista de la compañía que ha de actuar en este teatro el invierno próximo y que dimos hace tiempo, hay que añadir algunos nombres.  
El tenor Simonetti, el barítono Gil Rey, la característica Nieves González, formarán parte de ella, en unión de Pilar Pérez, Joaquina Pino, Oativeros, González y demás artistas que a su tiempo anunciaremos.  
ESLAVA.—Ha regresado ya de su excursión a Zaragoza la compañía que ha de actuar en este teatro durante la próxima temporada. Continuarán en ella Julia Fons, Carmen Andrés y la Sánchez Jiménez. Como primer actor, Gamero.

**Provincias**  
BARCELONA.—La empresa del teatro del Bosque ha contratado por seis funciones a la celebrada artista María Giudice, que cantará seis óperas distintas; y entre éstas *Africana*, *Bohème*, *Lohengrin* y *Hugonotes*.  
También se dispone esta empresa a dar a conocer al público una nueva artista de trece años; la señorita Mercedes Sala.  
ALBACETE.—Durante la temporada de la próxima feria de Septiembre, actuará en el Teatro-Circo una notable compañía de ópera y zarzuela española, dirigida por el reputado maestro D. Pablo Gorgé.  
En el Salón Liceo actuará una compañía dramática, en que figuran el actor Manuel Llopis y la actriz Asunción Echevarría.  
ZARAGOZA.—En el Teatro-Circo se ha estrenado con éxito completo *El sino perro*, entremés del Sr. Pérez Olivares, que valió muchos aplausos al Sr. Moncayo.  
VALENCIA.—Como ya se ha dicho, en la próxima temporada de invierno actuarán en los teatros Apolo y Rufa, respectivamente, los señores Cebán y Patricio León, con las compañías que dirigen.  
En la Princesa trabajará la compañía Villagómez, figurando como primer actor cómico D. Manuel Liorens.  
La compañía Larra-Balaguer actuará en el Principal.

**FERIAS Y FIESTAS**  
**En Málaga**  
*Málaga 22.*  
Ayer llegaron a esta población los individuos que forman el Centro Filarmónico Cordobés que ha de tomar parte en los actuales festejos.  
Pertenece al orfeón 42 personas; y el resto a la orquesta y cuerpo de baile.  
Fueron recibidos en la estación por las autoridades, junta organizadora de las fiestas, representantes de la prensa, músicos, la banda municipal y numeroso público. Fueron objeto de una calurosa ovación.  
Desde la estación se dirigió la comitiva a la alcaldía, donde se depositaron las banderas.  
A noche se celebró el primer concierto en el teatro Cervantes.  
Asistió numerosísima concurrencia, siendo ovacionados orfeonistas, los músicos y los bailarines.  
Los restantes conciertos se verificarán en la Plaza de Toros.  
**En Alcañal de Henares**  
Se ha publicado el programa de las fiestas que en dicha población han de verificarse desde el día 24 al 27 del corriente, con motivo de su feria.  
Los festejos dispuestos, son: dianas, gitanas y cabezudos, cuecas, bailes populares, luminaciones, conciertos musicales, funciones de teatro por la compañía Moncayo, globos, fuegos artificiales y otros muchos más.  
El día 27, último de feria, se verificará la carrera de bicicletas en el paseo de Cervantes, para la cual han enviado premios el Ayuntamiento, *El Eco Complutense*, los Casinos y varios particulares.

El vecindario ha comenzado a engalanar la población.  
Se espera que haya gran afluencia de forasteros.  
**En Sanlúcar de Barrameda.—Carreras de caballos**  
*Sanlúcar de Barrameda 21.*  
Las carreras de caballos celebradas este año han resultado muy lucidas y animadas.  
El resultado de ellas ha sido el siguiente:  
Ayer obtuvieron premios: en la primera carrera, *Calistrán*, de Díaz Márquez, y *Manuelada*, de Bázquez. En la segunda, *Isabelita*, de Cinchón, y *Game Foz*, de Burgess. En la tercera, *Princesa*, de Díaz Márquez; *Miss Beatti*, de Martínez Mora, y *Catalán Bei*, de Burgess. En la cuarta, *Carmela*, de Garvey, y *Princesa*, de Díaz Márquez. En la quinta, *Manuelada*, de Bázquez, y *Santuso*, de Salvador Díez. Y en la última, *Carmela*, de Garvey, y *Calistrán*, de Díaz Márquez.  
En las celebradas hoy han sido premiados: en la primera, *Game Foz*, de Burgess, e *Isabelita*, de Cinchón. En la segunda, *Princesa*, de Díaz Márquez; *Bohero*, de Salvador Díez, y *Catalán Bei*, de Burgess. En la tercera, *Ale*, de Maestrosamado, y *Mis Beauty*, de Díaz Márquez. En la cuarta, *Santuso*, de Salvador Díez, y *Nelle*, de Maestrosamado. En la quinta, *Ale*, de Maestrosamado, y *Grey*, de Trlar. Y en la sexta y última, *Bohero*, de Salvador Díez; *Mis Beauty*, de Díaz Márquez, y *Dubaugni*, de Bázquez.  
Ambos días han estado brillantísimo el desfile.

**INGRESOS DE FERROCARRILES**  
La recaudación obtenida desde 1.º de Enero, es la siguiente en las líneas que se expresan a continuación:

Líneas	Kms.	1907	1906
Norte.....	3.631	72.275.314'03	68.704.867'89
Medio día...	3.650	61.144.717'00	62.689.825'62
Andalucía...	1.085	15.592.428'55	11.980.495'29
M. Cáceres P...	429	3.079.564'74	3.041.706'64
Oeste.....	838	2.012.012'04	2.065.304'84

Los ingresos de las redes de los ferrocarriles Andaluces se refieren a la fecha del 12 de Agosto, y los de todas las otras líneas al 10 del mismo mes.

**EL COMERCIO DE ALEMANIA**  
En los seis primeros meses del año actual, la importación alemana representa un valor de marcos 4.350.500.000, de los cuales \$5.400.000 en metales preciosos.  
El comercio de exportación ha ascendido en el mismo período de tiempo a 8.350.350.000 marcos, 39.300.000 en moneda y metales preciosos.  
El aumento de importación, con respecto al año precedente, es de 67'40 millones, 1'60 por 100, y en las exportaciones 435'70, el 14'9 por 100.

**LOS MAESTROS**  
*Dice La Epoca:*  
«Algunos maestros han sorprendido la buena fe de los periódicos, que se quejan de la lentitud con que se despachan en el ministerio de Instrucción pública las instancias en que aquéllos solicitan Escuelas de sueldo igual al que disfrutaban antes de la real orden de 19 de Julio último.  
No hay ninguno atrasada, y hasta el día 18 de Agosto están hechos los nombramientos.  
Si hay algunas en las Juntas provinciales de Instrucción pública, pendientes de despacho, se debe a que los interesados han pretendido Escuelas ya adjudicadas a maestros que las pidieron con fecha anterior, y se han enviado a ellas para que se les comunicase y puedan solicitar otras.  
Instancia que reúne los requisitos legales exigidos, se despacha a las cuarenta y ocho horas, siempre que exista la vacante pretendida y no esté anunciada a oposición o concurso, habiéndose dicho más de cien nombramientos en estas condiciones, no obstante la dureza de las vacaciones.»

**CERTAMEN LITERARIO**  
El Centro Literario de Guadix ha organizado un certamen, que tendrá lugar el día 8 de Diciembre próximo.  
He aquí los temas:  
1.º Oda en honor de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de Guadix.—Premio del Centro Literario.  
2.º La guerra es un mal provechoso, inevitable e inextinguible; de cuando data y fines morales que debe perseguir.—Premio del excelentísimo Sr. D. Fernando Serrano y Martínez Duñasa, general de brigada; una escribanía de plaza.  
3.º Pedro A. de Alarcón: sus cuantos y sus novelas de costumbres. Fielidad en la pintura de caracteres y costumbres puramente acorianas que describe en dichas obras. Matación, permanencia o modificación de unos y otras en la actualidad.—Premio del Excmo. Sr. D. Antonio Marín de la

Barceña, diputado a Cortes por Guadix: un objeto de arte.  
4.º Un cuento en prosa.—Premio de D. José Casas Castillo, alcalde presidente del Ayuntamiento de Guadix; un objeto de arte.  
5.º El excopticismo de la juventud, signo indole de la muerte de los pueblos.—Premio de D. Leonardo Ortega Andrés, exdiputado a Cortes; un objeto de arte.  
6.º Guadix y las letras.—Premio de la sociedad «Liceo Acadiano»; un objeto de arte.  
7.º Relaciones estéticas entre un apunte pictórico y un apunte literario.—Premio del eminente artista sevillano D. Angel de la Fuente Sánchez; un apunte pictórico.  
8.º Estudio higiénico de las fuentes públicas de Guadix.—Premio del doctor D. Lulu de la Oliva y Cano; una obra científica.  
Reglran las condiciones que es costumbre en esta clase de certámenes.  
Los autores deberán cuidar de que sus obras lleguen a la secretaría de dicho Centro antes de las ocho de la noche del día 20 de Noviembre de este año, pues se declararán fuera de concurso las que se reciban con posterioridad. La dirección de los sobres será al secretario del Centro Literario de Guadix, calle de Largaucha, núm. 6.

**LA ORDEN DE LOS FRANCISCANOS**  
El general de los Franciscanos ha presentado al Papa la lista general de la Orden, por la cual se demuestra su floreciente estado.  
Partecen hoy a ella 16.997 individuos, de los cuales son legos 3.135, esparcidos unos y otros por las cinco partes del mundo. La Orden Terceira, reclutada, como es sabido, entre personas de todas las clases y condiciones sociales, hállase representada por la cifra de 1.435.000 inscritos.  
Las casas pertenecientes a la Orden ascienden a 1.346.

**NOTICIAS**  
El director general de Comunicaciones ha dirigido una real orden disponiendo que los telegramas que lleguen a un destino con falta de señas, se entreguen a los destinatarios, siempre que éstos sean personas conocidas.  
Se ha dictado dicha real orden accediendo a la petición de varias Cámaras de Comercio.

**LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos**  
Roca de Precisión: J. Dubose, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.  
Por real decreto publicado hoy en la *Gaceta* se dispone que la franquicia postal otorgada por real decreto de 9 de Octubre de 1900 a la delegación del Gobierno e interventores de los registros en el arriendo de los arbolitos de los puertos francos de las islas Canarias, se considere concedida en lo sucesivo a la administración principal de Santa Cruz de Tenerife y subalternas de Ciudad Real de las Palmas, Orotava, Arrecife de Lanzarote, San Sebastián de la Gomera, Puerto de Cabras, Valverde de la Isla de Hierro y Santa Cruz de la Palma, por haber terminado el período de arriendo, convirtiéndose en administradoras las dependencias interventoras del Estado.

Se hallan vacantes las secretarías de gobierno de las Audiencias de la Coruña y Albacete, las cuales se han de proveer por oposición, en la forma que determinan las disposiciones vigentes.  
Los aspirantes a estas plazas presentarán sus instancias documentadas al presidente de las respectivas Audiencias dentro del plazo de treinta días; a contar desde mañana.  
El director de *El Imparcial*, D. Luis López Bañastero, ha salido para las provincias del Norte. Durante su ausencia queda encargado de la dirección del colega D. José Cuartero.

**GACETA DE MADRID**  
SUMARIO.—22 de Agosto de 1907.  
**Gracia y Justicia.**—Reales decretos de personal.  
**Gobernación.**—Real decreto concediendo franquicia postal a las autoridades, corporaciones y funcionarios que se expresan.  
—Otro concediendo franquicia postal a la correspondencia oficial y particular a las fuerzas que han de concurrir a las maniobras militares que tendrán lugar en las inmediaciones de Montoya y Bóveda (Lugo) en la segunda quincena del próximo Septiembre.  
—Otro disponiendo que la franquicia postal otorgada a la delegación del Gobierno e interventores de los registros en el arriendo de los arbolitos de los puertos francos de las islas Canarias se considere concedida a la Administración principal de Santa Cruz de Tenerife y subalternas que se expresan.  
—Otro jubilando al jefe de centro del cuerpo de Telegrafos D. Joaquín Díaz de Bustamante.  
**Instrucción pública y Bellas Artes.**—Real orden disponiendo se den las gracias a D. Alfonso de Borbón y Borbón por su donativo de tres urnas cinerarias de vidrio al Museo Arqueológico.

## LA CONDESA DE ARRAN

POR Sir F. SMITH

en su dedo.—Soy extranjera en vuestro país y conozco poca gente en él, aunque mi nombre es maldecido por un número muy considerable. Tengo enemigos, pero ni un sólo amigo.  
—Entonces no tengo ya esperanza—exclamó la desventurada joven recordándose las manos con angustia.—He sido engañada! Se me había dicho que tenéis mucho poder con el rey, que nada os negaría... de otro modo no me hubiera...  
—Humillado—Interrumpió altivamente la condesa,—hasta venir a visitarme. Leo vuestro pensamiento y lo penetro como si vuestros labios le hubiesen expresado; distingo el desprecio de que por mí está lleno vuestro corazón.  
—Esta vez, vuestra penetración os engaña, señora—contestó Alisa con voz apagada por el dolor.—Si leyeseis realmente en mi corazón, no encontraríais desprecio en él ni ningún juicio desatento. Jamás he oído pronunciar vuestro nombre sino por boca de Allan... y éste me ha hecho tal relación de vuestros dolores, que mi corazón se ha conmovido profundamente y mis ojos han derramado por vos lágrimas de simpatía.  
En un instante se desvaneció la frialdad que la condesa había demostrado en sus maneras.  
—Levantáos—dijo sollozando,—os suplico que os levantéis. Mi juventud transcurrió alegre y apacible como la vuestra, hasta que...

pero esto es debilidad, locura... Así, pues, jamás a sir Allan?  
Al contestar afirmativamente, Alisa pareció turbada y ruborosa.  
—¿Y él os ama?  
—Tengo esta confianza.  
—Debéis consideraros muy feliz—dijo suspirando la condesa.  
—¿Feliz!—repitió Alisa.—Cuando mañana tiene lugar el fatal juicio de sir Allan y de su fiel amigo; cuando mañana hombres cruces pronunciarán la sentencia que le envíe al cadalso.  
—Aun así podríais serlo—dijo la favorita,—pues podéis morir con él, devolviéndolo a vuestro Criador el alma pura e intacta que os ha dado y reuniones con vuestro amante en un mundo mejor.  
—¿Milady!—exclamó Alisa cada vez más convencida por la exaltación de la condesa que ésta amaba a sir Allan.—Escuchadme. El amor tiene ojos penetrantes, aunque el llanto los haya ofuscado. Vos le amáis... sí, estoy convencida de ello, y no podría creer lo contrario. Salvadle de las horribles manos del verdugo, y en la sombra de un claustro, yo rogaré por vuestra felicidad y por la suya. Posee un corazón agradecido, y vendrá tiempo en que su amor pagará el vuestro cuando vea que me ha perdido para siempre. ¡Salvadle por vos misma!  
La condesa, lanzándose de su asiento con un súbito estremecimiento, fijó en la generosa joven una mirada en la cual se pintaban emociones demasiado múltiples para ser analizadas: esperanza, amor, admiración y piedad; trabóse una terrible lucha en su espíritu. Pero su corazón era puro.  
—Respondedme,—exclamó fijando sus ojos en Alisa,—como responderíais conjurada por

la sangre del que amáis. ¿Conoce Allan esta proposición?  
—No puedo mentir,—dijo sollozando Alisa;—la ignora.  
—¿Pensáis que la aceptaría?  
Alisa se detuvo perpleja.  
Comprendió la joven por el timbre grave y solemne de su voz de cuánta importancia debía ser su respuesta para lo que deseaba. Sin embargo, habló con candor y según su conciencia, y con voz débil dijo:  
—No.  
—¿Basta!—exclamó la condesa prorrumpiendo en llanto.—¡basta! Si hubiese sido capaz de traicionar con el amor de un corazón puro como el vuestro para conservar su vida, ¿de entregarse a la corrupción para prolongar una existencia deshonrada, le hubiera despreciado y abandonado a su destino. Amadé, Alisa,—añadió estrechando a la joven contra su corazón,—amadé y sed feliz con él; es digno del amor de una mujer, y no la déis nunca a conocer, ¿entendéis? nunca, el secreto que vuestro tacto de mujer ha descubierto.  
—¿Nunca?—preguntó Alisa contemplándola, como para penetrar bien sus sentimientos.  
—Nunca antes de mi muerte—repitió la condesa enjugando una lágrima,—nunca antes de mi muerte. Que lo sepa después y ya no me raborizaré. Habéis formado de mí un juicio que es exacto; yo libraré a vuestro amante del cadalso.  
—¿Y a su amigo?  
—Y a su amigo también. No temáis, pues—añadió, viendo que Alisa fijaba en ella una mirada llena aun de inquietud;—conozco mi poder, y la debilidad del corazón que domino.  
—El duque de Cumberland es enemigo suyo—observó Alisa.  
—También lo es mio.

—Los ministros le detestan.  
—Puedo aplastarles con una sonrisa. No temáis; sólo hay una cosa que pueda venir a colgarse entre mí y mi voluntad; la muerte del tirano que gobierna este país. Mientras viva y quede una huella de la fatal hermosura que cautivó desde luego su corazón caprichoso, su corona y su cetro serán juguetes de mi albedrío. Y ahora,—continuó la condesa,—¡adiós! Prometedme una cosa: que nos volveremos a ver. Desearía infinitamente ver a sir Allan en vuestra presencia, tan solo en vuestra presencia. Prometedmelo.  
—Os lo prometo fielmente y con el sentimiento de la más viva gratitud.  
—Ahora, pues, ¡adiós! Cuando seáis feliz, esposa de Allan y madre de sus hijos, pensad alguna vez en una persona que no cesará de rogar por vuestra felicidad.  
—Por mi parte rogaré también para que recibian un bálsamo las heridas de vuestro corazón.  
Alisa hubiera querido llevar a sus labios la mano de la condesa; pero esta mujer generosa se anticipó a su movimiento, y, dándole un beso en la frente, la condujo ella misma hasta la antecámara, en donde encontraron a Augustita que las esperaba.

naba.... era alemán hasta la médula de los huesos.  
El rey recorrió los diversos papeles esparcidos delante de él; ocupación de que le distrajeran algunas palabras pronunciadas en la antecámara por una voz alta y colérica.  
El rey agitó la campanilla que estaba a su lado sobre la mesa; a éste llamamiento respondió un joven de unos dieciséis años, uno de los pajes de servicio que acababa de entrar en función.  
—¿Qué significa ese ruido?—preguntó el monarca.  
—Es un oficial que insiste porque se le admita para hablar a V. M.  
—¡Insolente!  
—Señor, yo le decía cuáles son mis órdenes... pero él...  
El paje se quedó cortado, pues en el mismo instante entró en el aposento, sin hacerse anunciar, el duque de Cumberland con uniforme diario. En cualquiera otra ocasión, su padre hubiérase manifestado enojado, pues era escrupuloso observador de la etiqueta; pero a la vista de su hijo, llegado recientemente de los campos de batalla en donde alcanzara la victoria, pasó por encima de tan seria infracción del ceremonial, y abriendo sus brazos le estrechó cordialmente en ellos.  
—¡Vete!—exclamó el duque mostrando la puerta al paje, llenado de sorpresa.—acuérdate que S. M. no quiere que se le interrumpa. Perdonadme, señor—añadió,—si en mi impaciencia de veros he olvidado por un instante el respeto debido a vuestros menores mandatos... que este paje idiota ha interpretado mal.  
Lejos estaba de pensar que este paje idiota, como le llamaba, tenía el oído aplicado al agujero de la cerradura de la puerta, y que oía cuanto se hablaba.



Patente de Invención LUCIEN LIAIS
Núm. 32.199
APARATO QUEMADOR DE INCANDESCENCIA,
POR MEDIO DEL GAS DE HULLA
Y OTROS GASES Ó POR EL ALCOHOL

Jarabe de Rábano yodado
DE
GRIMAULT Y COMP.ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescor-
bútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el
Infatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los
niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las
glándulas del cuello y reanimar el apetito.

ACCESORIOS
PARA
Automóviles y bicicletas
Mestre y Blatgé
Piezas sueltas.—Agencia exclu-
siva de los faros y linternas
DIELTZ
y de los ejes para ciclos, con freno
y rueda libre, marca TORPEDO.
5, rue Brunel, París
Dirección telegráfica: MESBIA-PARIS

VINO AROUD
CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con
jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud
de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los
casos de Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones
dolorosas, Calenturas de las colonias, Malaria, etc.

El mejor brillante
para limpiar metales
es y será siempre
AMOR
Se vende en todas partes
Exigir AMOR, marca registrada
Fab. Lubszynski y C.ª Berlin N. O.

EL ABATIMIENTO
PRODUCIDO POR
las enfermedades, las fiebres, las fatigas
ó los excesos, desaparecen en algunos días tomando el
HEMONEUROL COGNET

Remedio por excelencia contra la anemia, clorosis y po-
breza de la sangre.
París, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y
droguerías.

ENFERMEDADES DEL PECHO,
POR SU SABOR AGRADABLE
y su eficacia,
el VINO NOURRY
á la vez depurativo y fortificante, sus-
tituye con ventaja á las emulsiones
y al aceite de hígado de bacalao.
CLIN Y GOMAR, PARIS
y en todas las farmacias del mundo

ZOMOL
JUGO DE CARNE DESECADO
Preparado en frío, encierra los preciosos elementos re-
constituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tubercu-
losis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Conva-
lescencia, etc.
Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo
de 200 gramos de carne cruda.

FOSFOGLICERATO DE CAL
DE CHAPOTEAUT
[EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES
SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS
1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut,
veinte centig. por cucharada sopera;
2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut,
veinte centig. por cucharada sopera;
3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut,
veinte centig. por cápsula;
4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut,
veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal
descubierto por Peleuse en
1846, acelera la nutrición ge-
neral por estimulación del
sistema nervioso.
Está indicado particular-
mente en la fístula, la
clorosis, la anemia, la neu-
rastenia, la tisis, la convale-
scencia, con especialidad de

GOTA, REUMATISMO
El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores
frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosi-
ficadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico
más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la
clínica de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados
«excelentes y constantes».

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ESTREÑIMIENTO!
FRUTA JULIEN
LAXATIVA-REFRIGERANTE
Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta
bajo la forma de un dulce tentador y agradable que
purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra
las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia,
la bilis, las flemas, la pituita, la náuseas y gases.
De venta en las principales farmacias.

Compañía Hamburguesa Sudamericana
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por
sus magníficos y rápidos vapores corcos
Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,
Cap Ortegai, de 7.819 toneladas reg.,
que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin
escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase
para Buenos Aires, así como pasajeros de primera clase para
Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á
ERNST GEORGE SUCCS.
RUA DA PARTA, 8
Dirección telegráfica: George.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS
ENFERMEDADES DEL PECHO
recomiendan los médicos especialmente el
Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES
deberá exigirse el púbbico la firma y señas del inventor
Pierre Lamouroux
FARM.ª-45-BUE VAUVILLIERS-45-PARIS

Maquinaria
DE TODAS CLASES
MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN
APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE
MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS
TUBERIA DE TODAS CLASES
PARA CONDUCCIONES DE AGUAS
PRESUPUESTOS GRATIS
Sperling & Williams, ingenieros
LONDRES
Apoderado: ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife
Agente local: Antero Quevedo Hijosa
Las Palmas de Gran Canaria

Rafael Alfonso
Y COMPAÑÍA
304, Calzada del Principe Alfonso, 304
HABANA
Isla de Cuba.—Apartado Correos, 523
CABLE CRUZ
Fábrica de licores de to-
das clases con destilería á
vapor.
Fábrica de sidras acham-
pañadas y siropes.
Almacenes de almidón.
Importación en toda
clase de vinos de mesa y
generosos y en cuantos
productos conciernen al
ramo, con representación
de acreditadas MARCAS
extranjeras.
¡Cuidado con las falsifi-
caciones!

Cerevisina (Levadura seca
de cerveza)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación,
posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadu-
ra fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta.
Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La CERREVISINA da grandes resultados en el tratamiento
de los fermentos, que hace desaparecer.
La CERREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos da-
ñados de porfirias herpes ó escama.
La CERREVISINA se recomienda también en el tratamien-
to del acné de la triacaria, etc.
La CERREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los
dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
La CERREVISINA está de venta en las buenas boticas.

WHISKY
EL MEJOR LIQOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA
HAY DEW
cuyo propietario en Glasgow es el señor
CULLER & WANNOP
De venta en las principales sañas y colmados.

Simiente de lino TARIN
Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos
bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La
cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por
la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.
TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petits-
Pères, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

Harina de flor
de TRIGO
Es la de más confi-anza
Absolutamente PURA
Exijase en los almacenes al
por mayor
Unicos exportadores:
SPERLING & WILLIAMS
LONDRES

R. WOLF
MAGDEBURG
—DUCKAU—
LOCOMOVILES
con tubos mudables y cilindros
colocados dentro de la cúpula
del vapor, desarrollando de 4
á 300 caballos de fuerza.—Gran
ahorro de combustible. Las má-
quinas más duraderas y seguras
para industria y agricultura.—
Superiores á las mejores má-
quinas fijas con calderas sepa-
radas.—Calderas con tubos mu-
dables.—Bombas centrifugas, ele-
vación hasta 150 metros alto.

Remedio de Abisinia
EXIBARD
EN POLVOS
CIGARRILLOS
HOJAS PARA FUMAR
Soberano contra
ASMA
CATARRO
OPRESIÓN
y todas afecciones
espasmódicas de
las vías respiratorias
30 años de éxito

Nunca deben
faltar en casa los inapreciables
remedios onerosos titulados: Ex-
tracto doble y Unguento His-
pano-Virginico. El Extracto
alivia y cura como por encanto
las inflamaciones, dolores, reu-
matismo, etc., y el Unguento es
un específico para las hemorroid-
es, diviesos, tumores, etc.

LICOR
del Dr. LAVILLE
Específico probado de
la GOTA y REUMA-
TISMOS, calma los do-
lores más fuertes.
Acción pronta y segura
en todos los períodos
del cólico.
P. GOMAR É HIJO,
28 rue Saint-Clonde, 28,
París. Por menor en to-
das las farmacias.

PASTA
dentífrica
Y VERDADERA
AGUA de BOTOT
Solo dentífrica aprobada
por la Academia de Medi-
cina de París.—17, rue de
la Paix, París.—De venta
al por menor en todas las
buenas farmacias y dro-
guerías.

La mujer
que usa
á diario en
el tocador
«El Perfum-
e Uni-
versal», el
TONIOO
«RIEN-
TAL» para
el cabello,
te dará
á más de
placer que
causa el
uso de las
excelentes
y agrade-
bles prepa-
raciones, la
gran satis-
facción de
preservar
su cabellera
armosera
su cabellera, dando así realce
á sus atractivos personales. De
venta en las principales farma-
cias y droguerías.

EL MAS PRECOSO
de los tónicos
y el mejor reconstituyente
es el único legítimo
Vino Defresne
con PEPTONA
adoptado por los hospitales
Véndese en las buenas
farmacias

REPRESENTANTE para
la venta de malta.—Una impor-
tante fábrica de malta, de Ham-
burgo, desea para la venta de
su producto de primera clase,
un representante activo y bien
relacionado con las cervecerías
de España. Ofertas con referen-
cias bajo H. O. 25.233 á Rudo-
lfo Hosse, Hamburgo.

MODISTA
Se ofrece á domicilio y en su
casa. Corta, prepara y arregla
vestidos.—Calle de Argensola,
núm. 2, 4.ª izquierda.

La pureza de la peptona
CHAPOTEAUT
es reconocida universalmente

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEJICO
El día 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor
Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico,
con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones
para el litoral de Cuba ó Isla de Santo Domingo.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
El día 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor
Montserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para distintos puntos
de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó Isla de Santo Domingo. También admite pasaje
para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de Agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor
Manuel Calvo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto
Rico, Habana, Puerto Lluón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para
Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Ve-
racruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías
de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y cono-
cimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje
para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Maas-
aris, con trasbordo en Habana. También carga para Marsalbo, Garupano, Goro y Cumaná
con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE FILIPINAS
El 17 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
C. López y López
directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, si viendo por
trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Samatra, China,
Japón y Anstralia.

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de Agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
León XIII
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS
El día 17 de Agosto saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de
Cádiz, el vapor
M. L. Villaverde
directamente para Tánger, Gambia, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y
Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje
de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien
la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en
su dilatado servicio; Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.
Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus
buques.

Avisos importantes
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los
fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricul-
tura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta
de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía
se encarga de trabajar en Ultramar los negociantes que le sean entregados y de la colocación
de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

BANCO DE LONDRES
Y
MÉJICO
SOCIEDAD ANONIMA
SUCURSALES: Veracruz, Guadala-
jara, Querétaro, Puebla, Guanajuato,
San Luis Potosí, Morelia, Mazatlan,
Monterrey, Torreón, Durango,
Aguascalientes
Capital: 21.500.000 — Reserva: 7.000.000
Corresponsales y Agentes en las principales po-
blaciones de la República, en Europa y en los Es-
tados Unidos.
Se reciben órdenes por telégrafo

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements
PANHARD G. LEVASSOR
Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla es-
tablecida en Paris, Avenue D'Ivoi, 19.—Ha alcanzado las
más altas recompensas en las Exposiciones.
LOS AUTOMOVILES
de todas clases que fabrica esta casa, han obtenido los primeros
premios en todas las carreras y concursos.
También se encarga la casa de hacer
LANCHAS AUTOMOVILES
—Omnibus con y sin imperial. Furgones—
—Char á banc. Breaks. Trucks—
BLISSETT AVELLANEDA C.ª LIMITED
Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres.
Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor:
33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. O.